
КЛЮЧ
МЕТОДИЧНИЙ КОНСТРУКТОР ДЛЯ БІБЛІОТЕКАРІВ

Місце для

логотипу

бібліотеки

Віктор Близнець
Справжнє ім'я: Віктор Семенович Близнець 

📅

Народився: 10 квітня 1933 р.

📍 Місце: Володимирівка, Кіровоградської обл.

🕊 Помер: 2 квітня 1981 р.

📍 Місце: Київ

🎂 День народження автора: 10 квітня. 

(А чи є серед вас ті, хто народився 10-го числа будь-якого іншого місяця?)

Журналіст Письменник

📝 Про автора

(1933-1981)

Віктор  Семенович  Близнець  народився  10  квітня  1933  року  в  селі

Володимирівці Компаніївського району Кіровоградської області. Саме там, за

його  словами,  він  “...  побачив  світ,  далекі  імлисті  обрії,  сиві  полинові

рівнини.  ...  Небо  й  степ  –  оце  й  заповнило  душу,  все  моє  життя.”

Найдорожчою  людиною  був  для  письменника  його  батько.  Працював  він

столяром, умів дуже гарно про все розповідати. І був для своїх шістьох дітей

“... першою книгою, першою школою, відкривав землю батьків, ... це було як

причастя до святині, до таїни нашого земного бога”.

Змалку малий Вітько тягнувся до книжки, до знань. Та лиш хлопець пішов до

школи,  як почалася війна з  фашистами.  Довелось пережити голод,  страх,

знущання.  У  селі  виникла  підпільна  організація.  Про  неї,  про  захмарене

війною небо з часом розповість майбутній письменник у своїй першій повісті

“Паруси над степом”.

Після  закінчення  десятирічки  1952  року  Віктор  їде  до  столиці  і  успішно

складає  іспити  на  факультет  журналістики  Київського  університету  імені



Т.Г.Шевченка. Його однокурсниками і товаришами були В.Симоненко, М.Сом,

Т.Коломієць,  Ю.Ячейкін  та  інші  обдаровані  і  талановиті  люди,  теж  у

майбутньому письменники. Після закінчення університету Віктор Семенович

працював  за  фахом  у  різних  газетах  та  журналах.  Зокрема,  був

кореспондентом  “Комсомольской  правды”,  завідувачем  відділу  газети

“Комсомольское  знамя”,  завідуючим  відділу  шкільного  життя  журналу

“Піонерія”  (теперішній  “Однокласник”),  заступником  головного  редактора

видавництва  “Молодь”.  І  паралельно,  за  словами  письменника

А.Костецького, знаходив “... час, аби залишитися наодинці зі своїми думками

і творити Літературу з великої літери, як він це розумів”.

Відомий  дитячий  письменник  В.Нестайко  так  розповідає  про  своє  перше

враження  від  знайомства  з  В.Близнецем  та  його  оповіданнями.  “І  от  він

прийшов – середній на зріст, присадкуватий, з вишневими очима, які він...

сором’язливо одводив убік. Поклав мені на стіл тоненький рукопис. І одразу

ніяково попрощався й пішов. У рукописі було всього чотири оповідання.

Але  він  даремно  соромився.  Оповідання  були  по-справжньому  талановиті,

свіжі, щирі, написані соковитою народною мовою. ... Віктор доніс ще кілька

оповідань.  Так  склалася  його  перша  книжка  “Ойойкове  гніздо”.  Потім

вийшли  повісті  “Паруси  над  степом”,  “Землянка”,  “Древляни”,  “Мовчун”,

“Звук павутинки”,  “Женя і  Синько”.  До речі,  чи  не вперше у  післявоєнній

літературі на сторінках повісті “Женя і Синько” з’явився справжній чортик –

непростий  і  неповторний  Женін  приятель.  Потім  була  написана  чудова

лірична казка “Земля світлячків”. У цьому творі Віктор Семенович реалізував

усі  свої  фантазії,  залюбленість  у  народні  казки.  Герої  цієї  казки живуть у

реальному  та  казковому  світі,  наповненому  різноманітними  пригодами  та

дивами.

Кілька років Віктор Семенович працював над перекладом з давньоруської на

сучасну  українську  мову  епосу  “Повість  временних  літ”,  що  є  для  нас

головним джерелом знань про життя наших далеких предків. Видано було

цей  переклад  1980  року  з  передмовою  П.Загребельного,  у  художньому

оформленні  майстра  гравюри  Г.Якутовича.  Є  у  письменника  твори  для

дорослого  читача.  Але  все-таки  найталановитішими  і  найпопулярнішими

залишились  його  книжки  для  дітей.  Усе  написане  Віктор  Семенович

пропускав через  свою душу і  серце.  Герої  його  творів  усвідомлюють себе

особистостями,  знають,  що  таке  справжня  дружба,  готові  захистити

слабшого, живуть у злагоді з довкіллям.



Таким був і сам письменник. Усі, хто знав Віктора Семеновича, згадують про

нього  як  про  людину  дуже  щиру,  делікатну,  з  ніжною  душею.  Людину,

закохану  у  дитинство,  у  людей,  у  природу.  Про  нього  доречно  сказати

словами  дослідниці  його  творчості  А.Гурбанської  -  “Чесний  і  совісний

Близнець”.

Помер письменник 2 квітня 1981 року.

1988  року  письменникові  посмертно  було  присвоєно  звання  лауреата

літературної премії імені Лесі Українки.

Дивись також:

Близнець  Віктор  Семенович  //  Видатні  особистості  Кіровоградщини  :

[вікіпроєкт ОУНБ ім. Д .І. Чижевського]. — Електрон. дані. — Режим доступу:

https://wiki.library.kr.ua/index.php?title=Близнець_Віктор_Семенович. — Назва з

екрана.

[Додаткові дані з партнерського проекту]:

:

Близнець Віктор Семенович

(1933-1981)

Віктор Близнець – письменник-прозаїк, автор популярних творів для дітей –

від казок та оповідей до повістей,  народився 10 квітня   1933 року в  селі

Володимирівці  Кіровоградської  області.  Його  дитинство  припало  на  роки

війни. Десятирічку закінчив у 1952 році, а потім і  факультет журналістики

Київського  університету  імені  Т.  Г.  Шевченка.  Закінчивши  вуз,  Віктор

Близнець працював у газетах,  журналах,  видавництві,  писав оповідання й

повісті про дітей і для дітей. У кожній своїй книжці письменник говорив із

дітьми  про  найважливіше  –  життя  і  смерть,  правду  і  кривду,  любов  і

ненависть.

Вийшли друком його повісті «Паруси над степом», «Землянка», «Древляни»,

«Мовчун»,  «Звук  павутинки»,  «Женя  і  Синько»,  лірична  казка  «Земля

світлячків», переклад з давньоруської «Повісті временних літ» та інші твори.

Усі, хто знав Віктора Семеновича, згадують про нього як про людину дуже

щиру, делікатну, з ніжною душею, закохану у дитинство, у людей, у природу.

Помер письменник 2 квітня 1981 року.

У 1988 році  Віктору Близнецю посмертно було присвоєно звання лауреата

літературної премії імені Лесі Українки. 2003 року Міжнародний освітній фонд

ім.  Ярослава  Мудрого  започаткував  Літературну  премію «Звук  павутинки»

імені Віктора Близнеця за найкращі твори для дітей.



🏆 Нагороди та визнання

💬 Питання для дискусії з дітьми

Яка подія з життя Віктор Близнець вас найбільше вразила?

Якби ви могли запитати щось у Віктор Близнець, про що б ви запитали?

Чому творчість цього автора залишається актуальною сьогодні?

Яка книга цього автора найбільше зацікавила вас і чому?

Чи пам'ятаєте ви, коли народився Віктор Близнець? (10 квітня). А чи є

серед вас ті, хто народився 10-го числа будь-якого іншого місяця? 

КЛЮЧ: Краща Література Юним Читачам від Центру

дослідження книги та читання

Національна бібліотека України для дітей: ресурсний центр

для бібліотекарів та всіх, хто працює з дитячою

літературою. 

📂 Архівні дослідження: доступні рідкісні методичні

матеріали про автора.

📝 Повна бібліографія: читайте рецензії та статті про

творчість на сайті.

Дані на порталі оновлюються — перевіряйте нові факти

онлайн.

Скануйте для переходу

1988: Премія імені Лесі Українки ★
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